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QUARTA AUDIÊNCIA PÚBLICA – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 
TERCEIRO QUADRIMESTRE DE 2020, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
PLANEJAMENTO E FINANÇAS. 

 

 

             Ata da Quarta Audiência Pública, realizada no Plenário da Câmara Municipal 
de Suzano, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 65, Jardim 
Paulista. Ao vigésimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte, às 
quatorze horas, deu-se início à Quarta Audiência Pública, do Quarto 
Exercício, da Décima Sétima Legislatura, sob a Presidência do Ver. Joaquim 
Antonio da Rosa Neto – PL(Joaquim Rosa), que em nome de Deus e da 
Pátria, declara aberta a sessão e anuncia: “Esta Audiência Pública, da 
Secretaria de Planejamento e Finanças, tem por objetivo a demonstração e 
avaliação do  cumprimento das metas fiscais do 1º quadrimestre de 2020, 
em cumprimento ao parágrafo 4º do artigo 9º da Lei Complementar Federal 
nº 101, de 04/05/2000. Peço aos Vereadores José Carlos de Souza 
Nascimento – (Zé Pirueiro), Rogério Gomes do Nascimento – (Rogério da 
Van) e Alceu Matias Cardoso - Alceu Cardoso que recepcionem o Secretário 
Municipal de Planejamento e Finanças, Sr. Itamar Corrêa Viana; o diretor de 
receitas, Sr. Ademilson Freire e o contador, Marcelo Rodrigues. Logo após, 
o Senhor Presidente passa a palavra ao secretário para as considerações 
iniciais e apresentação das contas. Com a palavra o Sr. Itamar Corrêa 
Viana: “Boa tarde a todos! Boa tarde Presidente, Joaquim Rosa, muito 
obrigado! Mais uma vez, faço a prestação aqui na Casa de Leis. Obrigado os 
Vereadores Pastor Alceu; Rogério da van e José Perueiro! Obrigado, equipe 
da Receita de Finanças que está com a gente e obrigado, imprensa que 
cobre a Audiência.” O secretário Itamar Viana faz a apresentação da 
Secretaria Municipal de Planejamento e Finanças, perante os membros da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de 
Suzano. Demonstra e explica o relatório referente à prestação de contas e 
documentos relativos à receita e despesa do Primeiro Quadrimestre de 
2020, enviados à Câmara Municipal de Suzano, via Ofício n.º 
059/SMPF/CTBL/2020, em 28 de maio de 2020, (protocolo nº 0002325), às 
13h19, em cumprimento ao artigo 9º da Lei Complementar 101/2000, § 4º - 
Até o final dos meses de maio, setembro e fevereiro, o Poder Executivo 
demonstrará e avaliará o cumprimento das metas fiscais de cada 
quadrimestre, em Audiência Pública na Comissão referida no § 1º do art. 
166 da Constituição ou equivalente nas Casas Legislativas estaduais ou 
municipais.  A exibição dos slides é feita no data show do plenário da 
Câmara Municipal de Suzano. O Secretário diz: "As movimentações  da 
prestação, deste ano, são bem interessantes. Estão me acompanhando aqui 
o Sr. Ademilson Freire e o Sr. Marcelo Rodrigues e começa a apresentação 
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dos Relatórios de Prestação de Contas, seguindo a ordem: ● Relatório 
Resumido da Execução Orçamentária; ● Resultado Primário; ● 
Demonstrativo da Despesa com Pessoal; ● Demonstrativo da Receita 
Corrente Líquida e ● Relatório de Gestão Fiscal.” A seguir, passa a palavra 
para o Sr. Marcelo Rodrigues, que o acompanha na mesa,  para explicar os 
dados do quadro do Relatório Resumido da Execução Orçamentária – 
Primeiro  quadrimestre de 2020. Com a palavra o Sr. Marcelo Rodrigues, 
que lê e explica os valores contidos no quadro a seguir:                  
 

                                 

 
 
Sr. Marcelo Rodrigues: “Obrigado! boa tarde Presidente! Boa tarde a todos 
presentes, os vereadores! Neste primeiro quadro vamos falar das receitas 
correntes. Verificamos aqui que as Receitas Tributárias totalizaram R$ 82 
milhões, representando 35% do previsto. As contribuições totalizaram R$ 12 
milhões. As Transferências Correntes R$ 187 milhões e outras Receitas 
Correntes R$ 4.955.309,65. Totalizando as Receitas Correntes em R$ 
293.255.274,92, representando 36,51% do previsto. Agora o Ademilson vai 
abrir um pouquinho mais informações sobre as Receitas Orçamentárias. 
Com a palavra o Sr. Ademilson Freire: “Boa tarde, Senhor Presidente! Boa 

tarde nobres edis! Boa tarde visitantes! Bom, primeiro quadrimestre 2020, 
Receitas Orçamentárias: 
IPTU – Imposto Sobre Propriedade Territorial Urbana: atingiu o montante de 
R$ 48,74 milhões, o que representa 39,88% da previsão orçamentária. 
  
ISS – Imposto Sobre Serviços: arrecadado o valor de R$ 22,30 milhões, 

representando 30,39% do previsto.  
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ITBI – Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis: atingiu o montante de 
R$ 2,73 milhões, o que representa 23,74% da previsão.  
 
AS TAXAS – Atingiram o montante de R$ 2,31 milhões, o que representa 

33,82% do previsto para 2020.  
 
AS TRANSFERÊNCIAS CORRENTES – atingiram até o primeiro 
quadrimestre o montante de R$ 187,57 milhões, ou seja, 38,22% do total 
previsto para 2020.  
 
Sr. Itamar: “Obrigado, Ademilson. Farei uma observação sobre o quadro 
resumido de Execução Orçamentária e no item Receitas Tributárias, que 
atingiram no total 35,01%, ou seja, a composição de todos esses recursos. 
Considerando um quadrimestre, logicamente, divide-se é em 3 quadrimestre, 
se for divido 100 por 3 dá 33.33 e, atingimos 35,01%. Então, significa no 
quadrimestre, que somando as receitas de janeiro, fevereiro e março, 
absorveram o impacto do mês de abril. Estão dentro do orçamento feito 
antes do evento da Covid. Na verdade, viemos de uma transformação, ou 
seja, de três anos de administração, os superávits. O trabalho feito fez com 
que, nesse primeiro mês de abril, o impacto da receita do município não 
aparecesse dentro do resultado. Temos aqui até 2%  acima desse equilíbrio, 
mas verificado isoladamente o mês de abril já se percebe uma queda 
significativa. Então, os meses de janeiro, fevereiro e março contribuíram 
para o equilíbrio das contas.” Com a palavra o Sr. Marcelo Rodrigues, que 

lê e explica os valores contidos no quadro a seguir: 
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Sr. Marcelo Rodrigues: “Muito bem! As receitas são divididas em: Receitas 

Correntes, foi o primeiro quadro comentei com vocês; Receitas de Capital e 
Receitas Intra.  Neste quadro verificamos que as Receitas de Capital 
totalizarão R$ 18 milhões, que representa 40,70% do previsto. As Receitas 
Intra totalizarão, em torno, de R$ 20 milhões, que representa 34,32% e as 
Receitas Totais, que são as Receitas Correntes, somadas as Receitas de 
Capital e as Receitas Intra, totalizarão R$ 332 milhões, que representa 
36,59% do previsto. Conforme o que o Itamar falou, que apesar do mês de 
abril, os meses de janeiro, fevereiro e março conseguiram compensar de 
certa forma”. 
 

 
 
Sr. Marcelo Rodrigues: “Agora vamos falar das Despesas Orçamentárias. 
Então, tem um quadro detalhado, mas vamos ser sucinto nos comentários. 
As Despesas Correntes Liquidadas totalizaram R$ 239 milhões. As 
Despesas de Capital Liquidadas totalizaram, em torno, de R$13 milhões e as 
Despesas Intra Orçamentárias Liquidadas totalizaram R$ 15 milhões. O 
totalizando R$ 268.829.901,56, que representa 28,09% do previsto. Gerando 
o Resultado Orçamentário de R$ 63 milhões.” Com a palavra o Sr. Itamar 
Corrêa Viana: “Obrigado, Marcelo! Com esses números, a gente fecha o 

quadro de aplicação.” A seguir, o secretário explica a aplicação dos 
recursos:  
 
SAÚDE – As despesas liquidadas até o 1º quadrimestre de 2020, com 

recursos próprios na área da Saúde totalizaram R$ 47,65 milhões, 
representando 23,93% do total das receitas de impostos e transferências 
constitucionais, sendo 8,93 acima do que determina a lei (15%). 
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ENSINO: As despesas liquidadas até o 1º quadrimestre de 2020 com 
manutenção e desenvolvimento do ENSINO totalizaram R$ 45,42 milhões, 
atingindo, 22,81% das receitas de impostos municipais e transferências 
constitucionais. (C.F. Art. 212) 
 
“Lembrando que os números do Ensino, os números da Saúde e de 
Educação que sempre apresento aqui no quadrimestre. Na verdade, o 
fechamento das contas do município é o anual, que fecha em janeiro de 
2021 a aplicação total do recurso da Saúde e da Educação. Este ano com 
certeza, mais do que absoluta, o índice da Saúde vai crescer de uma 
maneira muito grande. A preocupação era atender o Fundeb, tanto que teve 
a flexibilização lá no Congresso para fazer o atendimento desses índices, 
porque com a escola parada você vai ter menos consumo e não vai ter como 
fazer o gasto dos 25%. Então, isso no decorrer do ano, como não há 
previsibilidade de quando voltará ao normal ou o novo normal, pode 
acontecer desse índice ser menor. Porém com este índice sendo menor, já 
está coberto com a modificação da Lei de Responsabilidade Fiscal que teve 
flexibilização desses índices, deste ano.”  
 
Sr. Marcelo Rodrigues, que lê e explica os valores contidos no quadro a 
seguir: 
 

 
 
“Agora vamos falar do resultado primário, que nada mais é do que você 
retirar dos seus resultados as questões de operações de crédito, resultados 
financeiros, enfim. Então, verificamos, nos outros dois quadros, que as 
receitas totalizaram R$ 312 milhões. Subtraindo os resultados financeiros 
totalizam a Receita Primária de R$ 289 milhões.  
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Sr. Marcelo Rodrigues: “Agora, com relação às Despesas Primárias. Se a 

gente retira o pagamento com juros da dívida e a parte da amortização 
chegaremos ao resultado de R$ 248 milhões de Despesa Primária, ou seja, 
você subtraindo as Despesas Primárias das Receitas Primárias se tem um 
resultado de R$ 40.908.729,86. 
 
Sr. Itamar Viana: “Obrigado, Marcelo! Gostaria de agradecer as presenças 

dos Vereadores Maizena, Leandrinho e Denis. Obrigado Vereadores!” A 
seguir: o secretário lê o Resultado Primário. 
 
RESULTADO PRIMÁRIO – Indica se os níveis de gastos orçamentários do 

município estão compatíveis com a sua arrecadação, ou seja, se as Receitas 
Primárias são capazes de suportar as Despesas Primárias. No caso da 
execução orçamentária do município de Suzano no 1º quadrimestre de 
2020, pode-se verificar um resultado primário de R$ 40,91 milhões, o que 
representa o controle das contas do município.  
 
 
Sr. Marcelo Rodrigues, lê e explica os valores contidos no quadro a seguir: 
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 Sr. Marcelo Rodrigues: “Muito bem, agora vamos falar Receita Corrente 
Líquida, que tem um padrão de juros alto nos doze meses, não é só no 
primeiro quadrimestre, sempre se faz um comparativo dos doze últimos 
meses. Então, pega de maio de 2019 a abril de 2020. As Receitas Correntes 
totalizaram R$ 917 milhões. Para transformar em Receita Corrente Líquida 
você deduz a contribuição do Servidor e a receita para formação do Fundeb 
que totalizou em R$ 137 milhões. Tirando a Receita Corrente Líquida do 
município, a posição do primeiro quadrimestre de 2020 é de R$ 
780.430.047,27.” 
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Sr. Itamar Viana: “Marcelo, farei a apresentação do último quadro, dos itens 

do Relatório de Gestão Fiscal. Que demonstra que nesse período os gastos 
com pessoal atingiram 42,53%. O limite legal da Lei de Responsabilidade 
Fiscal é de 54%. Alguns municípios que dependem de repasse, 
estritamente, Federal podem alcançar 54%, por isso que teve essa 
flexibilização dos índices da Lei de Responsabilidade Fiscal. Então, o limite 
legal seria 54% e Suzano tem hoje 42,53%. O saldo devedor da Dívida 
Consolidada Líquida está negativo, ou seja, com esse valor aqui a gente 
teria que pegar recurso para poder entrar nesse cálculo. É um cálculo 
estranho não é, Marcelo? Na Verdade, teríamos que pegar R$ 65 milhões 
para poder chegar no zero. Então seriam estas informações. Operações de 
crédito internas realizadas no período representa 2,24% que totaliza R$ 17 
milhões. Presidente, finalizo aqui a prestação, de acordo com a Lei 
Complementar nº 101, a Lei de Responsabilidade Fiscal do primeiro 
quadrimestre de 2020.” O Senhor Presidente manifesta: “Muito obrigado 

pela explanação, Secretário! Neste momento passo a palavra para os 
vereadores que queiram fazer alguma pergunta, que seja pertinente ao 
demonstrativo da audiência pública, se refere, estejam à vontade.” Com a 
palavra o Ver. Leandro Alves de Faria - PL(Leandrinho): “Primeiramente, 

quero cumprimentar o secretário Itamar, o Ademilson, os membros 
presentes da equipe Secretaria de Finanças. Secretário, sabemos do 
momento difícil que estamos vivendo e sabemos que o orçamento também 
teve dificuldades. Até aprovamos nesta Casa alguns remanejamentos que 
estão sendo utilizados agora no combate à pandemia. Cheguei aqui um 
pouco atrasado, mas pelos relatórios dá para gente ter uma noção. 
Sabemos também que a Prefeitura adiou as parcelas do IPTU para o final do 
ano. A minha primeira pergunta é: Como está a situação do IPTU? Sabemos 
que ainda não entra como inadimplência, porque a Prefeitura concedeu essa 
facilidade para os munícipes pagarem no final do ano, mas a minha pergunta 
é se a população está conseguindo pagar, se realmente o IPTU está 
entrando nas contas da Prefeitura. Sabemos que neste momento a 
Prefeitura precisa desse dinheiro e fez um sacrifício muito justo com uma 
população, de adiar o IPTU até dezembro. Esta é a primeira pergunta. Outra 
pergunta que faço que foge um pouco, Presidente, mas acho que é uma 
pergunta pertinente, é referente aos R$ 30 milhões de empréstimo que 
aprovamos aqui, que entra na fase de estrutura do município. Queria que o 
senhor falasse um pouco, se já está liberado, se já está em fase de 
execução, como é que está? Obrigado!” SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: 
“Vereador Leandrinho, são duas perguntas. É interessante a questão do 
IPTU, a imprensa fez várias perguntas e até comentei que enquanto não 
fizesse a prestação não poderia responder, e que só falaria depois, senão, 
chega informação lá fora antes de chegar para dentro da Casa. O que 
acontece? Quando trouxe aqui a LOA, do primeiro semestre de 2020, no ano 
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passado e foi aprovada, este é um dos anexos que está na LOA, a gente faz 
a previsão das receitas que vão entrar durante o ano e a nossa assertividade 
é, relativamente, grande na precisão do que a gente projeta e o que 
acontece. Logicamente, este ano pode fugir um pouco das informações. Por 
exemplo, o IPTU estava projetado para o mês de abril R$ 8.897 milhões e 
entrou no mês de abril R$ 5.491 milhões e, praticamente, essa mesma 
réplica aconteceu no mês de maio. Você fez o comentário sabiamente, a 
questão não é inadimplência, porque tenho que entender este momento. 
Aquele que tem condição, que está normal, fez os pagamentos. A gente 
entendeu que teve uma queda de 30% na questão do IPTU, é uma queda 
significativa. Só confirmado o número exato é de 28%, mas 70% da 
população está cumprindo com as obrigações e estão fazendo o pagamento 
dos impostos. Se estou tendo queda de Receita Federal, queda de Receita 
Estadual e queda do recurso próprio, que é IPTU, a própria Administração 
Pública fica engessada e não tem capacidade de fazer. Então é interessante 
que 70% do que foi planejado, a população está pagando e isso está 
ajudando. Inclusive, foi um dos itens que ajudou a gente fechar janeiro, 
fevereiro e março. No caso o IPTU foi mandado de forma eletrônica com 
antecedência, quero até parabenizar a equipe da Receita por isso, o pessoal 
recebeu antes e já fez o pagamento antes da data da primeira parcela, que 
venceu no dia 15 de março e a grande maioria fez o pagamento. E o Covid 
começou a vir no final de março, em abril. Então, como a gente está fazendo 
a prestação do primeiro quadrimestre, dentro do quadrimestre não senti, 
mas se eu pegar, isoladamente, abril e maio já começo a sentir a queda. 
Isso no segundo quadrimestre, quando faremos a prestação aqui, aí poderá 
ter reflexo já bem mais acentuado da questão das receitas, porque por 
enquanto ainda estou vindo com uma “gordura” da Administração dos meses 
anteriores que ajudou nesse impacto. Aproveitando sua segunda pergunta, 
vou passar para o Marcelo respondê-la, porque tem relação ao último ato 
dele, antes vir para cá. Por favor, Marcelo.” RESPOSTA, SR. MARCELO 
RODRIGUES: “Então, com relação ao valor, por ser uma proposta de um 

valor elevado, e tem a questão que Brasília também deve estar trabalhando 
com rodízio de analistas de crédito e tudo, por ser garantia de recursos da 
União, tem uma burocracia muito grande. Então, vira e mexe preenchemos 
relatórios, atualização da dívida, atualização de receita, dúvidas contábeis 
da equipe do Tesouro Nacional, então tem todo um processo. Agora, mesmo 
eles pediram, novamente, a atualização de alguns números da dívida do 
município, porque está fechando primeiro quadrimestre. Na verdade, fechou 
quarta-feira, nós já passamos para eles e já voltou para equipe de análise. É 
sempre difícil falar o prazo, porque é uma decisão da União, mas está bem 
encaminhado.  Demora mesmo pelos processos que lhe falei, de garantia, 
valores elevados e todas situações que estão ocorrendo agora por causa do 
Coronavírus.” RESPOSTA, SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Obrigado, 

mailto:camara@camarasuzano.sp.gov.br


  

 Rap/Psa  10 

     

Câmara Municipal de 

Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br    
    

                                                                                                                                      

1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

Marcelo! E também só para reforçar, essa operação está no STN (Secretária 
do Tesouro Nacional), então lá a gente não tem gestão, o STN é blindado. 
Até para gestões políticas se tentarem: ‘oh, acelera!’ Não, sem gestão. Eles 
fazem solicitação de informações. No meu ponto de vista, quando esse 
recurso voltar para o município, vai entrar, tenho clareza disso, vai ajudar na 
retomada da economia do município. Então é um recurso que virá em um 
bom momento para poder, realmente, ajudar a gente a dá essa alavancada 
no desenvolvimento do município. Quando abaixar a curva do Covid, virá a 
curva da economia com um peso grande. Então, tem que ter um movimento 
para melhorar economia do município. Eu vejo que esse recurso vai, 
realmente, fomentar a economia do município vindo nesse período. Está 
mais a cargo do STN para liberação do recurso, fazendo a gestão, do que na 
nossa mão em si. Encaminhamos todas as informações, todos os dados, 
quase diariamente ou semanalmente para eles.” Com a palavra o Ver. 
Leandro Alves de Faria - PL(Leandrinho): “Só farei um complemento, 

Presidente. A minha pergunta, Secretário, realmente, se faz necessária, 
acho que não é uma dúvida só minha, é de todos os vereadores. Porque a 
gente sabe que o prefeito está fazendo um grande esforço e que as obras 
não pararam e estão em pleno vapor. Mas a gente também é cobrado pelos 
bairros em que esse recurso foi predestinado. Foi uma aprovação de um 
plano que foi apresentado para nós vereadores, que predestinava os bairros 
que vão receber essa pavimentação. E indiferente de a gente estar no 
momento que estamos vivendo, a população cobra. Então, o nosso papel é 
perguntar para a gente dar uma resposta para a população de quando vai se 
iniciar. A gente não tem uma data prevista de quando será liberado, não é?” 
RESPOSTA – SR. MARCELO RODRIGUES: “Depende muito da análise. O 
Banco do Brasil é tranquilo, mas precisa do deferimento do Tesouro 
Nacional. É difícil falar, porque de repente falo semana que vem, mas 
depende de outra equipe superior. Então é difícil falar de prazo, posso falar 
está bem encaminhado.” Com a palavra o Ver. Leandro Alves de Faria - 
PL(Leandrinho): “É importante. Agradeço a informação! E o que o 

secretário Itamar falou é muito importante.  O recurso virá ao encontro no 
momento que o município mais precisa, já estamos em quedas de 
arrecadação. Acho que vai servir muito para andamento da economia. 
Parabenizo tanto o senhor quanto toda a sua equipe pelo trabalho que vêm 
desenvolvendo, juntamente com o nosso prefeito Rodrigo, que junto com a 
equipe está tendo bastante sabedoria neste momento difícil, de não ter 
parado os serviços essenciais, não ter parado as obras que não se tornariam 
essenciais, mas está cumprindo um cronograma. Acho que quando esse 
dinheiro entrar vai ser de grande ajuda para nossa cidade. Obrigado!” Com a 
palavra o Ver. Denis Claudio da Silva – DEM(Denis Filho do Pedrinho 
Mercado): “Primeiramente, boa tarde a todos! Boa tarde secretário Itamar! 
Boa tarde toda equipe da Secretaria de Finanças! Cheguei um pouco 
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atrasado, até peço desculpas. Secretário, ao encontro com o 
questionamento do Vereador Leandrinho que me antecedeu, o Marcelo deu 
uma explicação bem clara. Quero ressaltar que essa cobrança é devida às 
datas que foram dadas para esta Casa, por várias vezes. A última data 
passada pelo senhor secretário foi dia 15 de abril, que o dinheiro estaria 
disponível. Então, isso acaba gerando uma certa desconfiabilidade do que 
vem acontecendo, eu acho importante ressaltar. Junto com isso, quero fazer 
algumas perguntas, farei todas, Senhor Secretário e o senhor ver qual 
membro da equipe que poderá responder ou o senhor mesmo. Aprovamos 
nesta Casa, há algum tempo, um projeto de mudança orçamentário, de 
dotação orçamentária, que veio sobre a alegação de um superávit. Um 
projeto que mexia em torno de R$160 ou 180 milhões. R$160, não é, 
Vereador? Que constava um superávit e esse projeto foi aprovado. Aí o 
Senhor nos apresentou há pouco um valor negativo de R$ 65 milhões, para 
zerar as contas, no último quadro da sua apresentação. No explicativo do 
senhor, teoricamente, estariam com R$ 65 negativo e precisaria de R$ 65 
milhões para zerar. Foi isso que foi explanado pelo senhor. O superávit 
daquele projeto, aprovado por esta Casa, o valor de R$160 milhões está 
dentro desse primeiro quadrimestre? Constava já os R$ 30 milhões desse 
projeto, novamente? Então ficou uma coisa meio no ar, gostaria que o 
senhor pudesse explicar um pouco mais sobre aquela questão de que 
tínhamos o superávit. Hoje entendemos que a arrecadação caiu, porém não 
ficou muito claro, pelo menos para este vereador sobre essa relação de 
como estão as finanças hoje ou no primeiro quadrimestre, como o senhor 
achar melhor. Outra pergunta, foi aprovado pelo Congresso Nacional, há 
poucos dias, e sancionado pelo presidente, um aporte financeiro a todos os 
estados e municípios do nosso país, o qual se especula que Suzano vai 
receber R$ 31 outros falam 33, 36 outros R$ 39 milhões. Então, gostaria que 
o senhor explanasse um pouquinho sobre isso, sobre o valor real que a 
cidade vai receber. Uma parte dessa verba, se não estou enganado, virá 
livre e a outra parte é destinada à área da saúde, que seria para suprir essa 
queda de arrecadação que os estados e municípios vêm passando. Gostaria 
de saber se vocês já têm alguma informação, uma previsão, parece que é 
algo de imediato. E qual seria o valor exato que a nossa cidade vai receber? 
A uma última pergunta é relativa as emedas impositivas, Senhor Secretário. 
Novamente este ano voltamos ao mesmo problema tivemos no ano 
passado. Eu gostaria de saber a cronologia de pagamento das emendas 
impositivas. Vemos que todas as emendas são fonte 1, governo, só que 
vemos agilidade para pagamento de algumas emendas e outras precisamos 
de análise se tem verba. Então qual é critério,  quem envia isso, quem que 
libera? Porque, infelizmente, neste ano estamos tendo o mesmo problema 
do ano passado, emendas de vereadores A, B e C já foram pagas; emendas 
de vereadores D, C e F tem que aguardar. Estão qual o critério, qual a 
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agilidade e o porquê disso? Por que alguns vereadores acabam tendo essa 
preferência no pagamento das emendas.” SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: 
“A primeira pergunta, Vereador Denis, vou passar para o Marcelo, por causa 
das questões das informações,  depois complemento a questão do 
superávit.” RESPOSTA – SR. MARCELO RODRIGUES: “Então, Vereador, 

essa pergunta envolve questões da contabilidade pública, mas qualquer 
coisa se eu não for claro pode me questionar. O que acontece? Uma coisa é 
o Resultado Orçamentário, que como você falou, foi positivo e ele continuou 
positivo, tanto que um dos quadros mostra R$ 63 milhões. A dívida 
consolidada, porque dentro do padrão que é calculado na Contabilidade 
Pública, é um saldo devedor, ou seja, supomos que você tem uma dívida de 
R$100 milhões e seus haveres financeiros são de apenas R$ 60 milhões, 
então você tem uma dívida consolidada líquida de R$ 40 milhões. Que é o 
que falta para você quitar a sua dívida com a União ou com os bancos, 
enfim. No caso de Suzano esse negativo gera um pouco de dúvida, é até 
interessante falar, por quê, o que significa? Ele está em R$ 65 milhões de 
saldo devedor. O município de Suzano consegue pagar toda a dívida com o 
que tem em caixa hoje e com seus haveres financeiros a receber de curto 
prazo e ainda sobra R$ 65 milhões. É como o Itamar falou, a gente poderia 
pegar R$ 65 milhões de empréstimo é assim mesmo estaríamos zerado. 
Então é interessante, porque quanto mais negativo é melhor. No caso do 
cálculo da dívida consolidada líquida, inclusive, no último quadro verifica-se 
que o município poderia se endividar, pela Resolução nº 40 do Senado, em 
até R$ 936 milhões. Então, a gente poderia tomar R$ 936 milhões, 
numericamente falando, e mais R$ 65 milhões que a gente tem de sobra. Na 
verdade esse negativo é sobra.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR 
VIANA: “Obrigado, Marcelo por responder essa primeira questão! Na 

realidade essa é uma questão contábil. Mas voltando a questão dos R$ 30 
milhões, até comentei aqui, quando você sobe as informações, a gestão é 
do STN, então hoje está no STN, Tesouro. Assim como esse recurso que é 
do Banco do Brasil e está no Banco do Brasil, mas a gestão é Federal. 
Então, podem liberar R$ 30 milhões de uma vez, pode liberar de R$10 em 
R$10. Hoje, essa gestão e a liberação é 100% da Secretaria do Tesouro 
Nacional é um órgão acima do Banco do Brasil. Quanto a previsibilidade, 
quando passei a data lá atrás, nós tivéramos reuniões com diretores do 
Banco do Brasil os quais projetaram aquelas datas. Não é Marcelo? Na 
verdade, eles tiveram essa dificuldade e hoje até declinam de informar a 
data. Mas a gente vem fazendo a gestão, literalmente, diária dessa 
situação.” RESPOSTA – SR. MARCELO RODRIGUES: Inclusive, Itamar, 

não sei se é interessante, mas a proposta é de acesso público, os dados do 
empenho estão no Site do Tesouro. É possível verificar a proposta, colocar o 
Município de Suzano e verificar que  tem todo um trâmite. Dá até para 
entender a burocracia, que é pela questão do valor e da garantia da União. 
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Então, o acesso é público, depois a gente pode passar para vocês direitinho, 
mas resumidamente é pelo próprio site de empenho. Se procurar no Google, 
entra,  coloca o município de Suzano e tem acesso ao andamento da 
proposta.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Obrigado pela 
complementação! Então é foi passado. Vereador, quanto à questão da Lei, 
curiosamente, trouxe a Lei nº 173, que foi aprovada recentemente. Obrigado 
pela questão, porque há muita dúvida na própria lei, tem mais dúvidas do 
que é clareza. Então, essa lei é de ajuda aos estados e municípios. Deixe-
me trazê-la para o nosso universo Suzano, é o valor de R$ 29.042.015. Esse 
cálculo foi feito pela Confederação Nacional dos Municípios, pode ocorrer 
mudança de acordo com algum outro critério dentro do Governo Federal. 
Esse valor será repassado para o município até dezembro. Quando se fala 
até dezembro, são quatro parcelas no ano fiscal de 2020. Vou lembrar uma 
situação em 2016/2017 teve o recurso do Royalties, que tinham o semestre 
para poder mandar e mandaram no dia 31 de dezembro para o pessoal 
fechar o resultado para o ano seguinte. Então, este é um o valor que está 
liberado, porém com essa possibilidade. Falei quatro parcelas, mas eles 
podem executar as quatro parcelas no mesmo mês de dezembro, para você 
ter ideia. Essa é uma discussão que, a gente, Secretaria de Finanças, está 
fazendo junto à União. Esse projeto, curiosamente, um dos itens, o artigo nº 
42, da Lei de Responsabilidade Fiscal, fiz parte junto com o secretário de 
Vitória e a secretária de Niterói, para discutir alguns critérios estavam aqui. E 
o Alcolumbre a gente fez no sábado de manhã, e mandou no sábado à tarde 
para você ter ideia das discussões. Tem algumas coisas que não atenderam 
o pleito de secretários, porém é só colocar na questão da linha, esses R$ 
29.042 milhões em 4 parcelas no ano fiscal de 2020. Para o Covid são R$ 
4.310.833. O da Covid, o parágrafo reforça, antes no texto estava que era 
para combater a pandemia. Mas combater a pandemia é uma coisa e 
combater o reflexo da pandemia outra. A pandemia é uma situação, mas o 
reflexo é outra. A pessoa que precisa de assistência social, não está com 
Covid, mas tem um reflexo da economia e de todos os aspectos sociais. Os 
recursos previstos no inciso: é para pagamento de profissionais que atuam 
no Sistema Único de Saúde (SUS) e Sistema Único de Assistência Social 
(SUAS) distribuídos conforme os seguintes critérios: 40% conforme taxa de 
incidência divulgada pelo Ministério da Saúde, publicada na data desta lei, 
para o primeiro mês, do 5º dia útil e cada um dos três meses subsequentes.” 
Esses R$ 4 milhões virão em três vezes, já de imediato. Mas considerando 
40% de incidências e 60% da população. É um critério que foi muito 
discutido, porque alguns municípios tinham muito e tinha população 
pequena, outros tinham pouco e grande população, porém foi o que foi 
aprovado na lei. O artigo 5º, a União entregará, na forma de auxílio 
financeiro aos estados e municípios, quatro parcelas mensais iguais no 
Exercício 2020. Aqui tem a lei completa, se preferirem posso enviar para o 
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Presidente e ele distribui para vocês. Eu estava com um boneco da lei, 
agora logicamente é a lei oficial. Porque esse item é importante você saber 
esse impacto. Quando comentei do fechamento do primeiro quadrimestre, 
até você comentou da sua ausência inicial, comentei que fechamos em dia, 
resultado do trabalho que está sendo feito. Porém as previsões, se você 
olhar isoladamente o meses de abril e maio, já percebe que a queda é 28% 
das receitas. Então, esse recurso é previsto para equilibrar até dezembro, 
mas está caindo para mim 30%, tenho ainda R$ 500 milhões para receber 
até o final do ano, é conta. Pode faltar até R$150 milhões. Isso vai ser para 
equilibrar as contas. E vai entrar dentro do orçamento para atender o 
Orçamento Municipal, não é recurso novo, não é recurso que vou fazer uma 
atividade nova, porque quando fala queda de recursos de repasses, você 
fala de repasses do Fundeb caíram 30%, repasses do SUS, e tem os 
recursos para o Covid que estão vindo, mas o SUS está caindo, porque 
arrecadação está diminuído. Então você tem várias arrecadações que estão 
caindo, para vir fazer frente a essa perda, para não parar a máquina, para 
não parar a gestão pública. Sem receita, realmente, você começa a parar, 
diminui o serviço entregue a população. Até agora estamos conseguindo 
equilibrar essa dosagem, que é assim ao invés de parar, você diminui o 
ritmo. Essa é a solicitação, inclusive, do prefeito para gente ir trabalhando no 
ritmo que não falte. Não adianta você acelerar uma situação e acabar com 
ela é mais fácil vir fazendo um trabalho com mais inteligência fiscal e 
operacional aqui em cima desse recurso. Por último, você fez a questão das 
emendas impositivas. Quando se fala de emenda impositiva do vereador A, 
B, C, D permita-me que vou fazer a leitura ao contrário. Quando vem para 
Finanças não tenho a leitura da emenda do A, do B, do C. O que acontece? 
As emendas, os 50%, por exemplo, que foram para Saúde, praticamente, de 
todas já foram utilizadas nas suas devidas situações. As outras cada uma 
tem a sua particularidade. Então, seria muito difícil eu agora, neste 
momento, discutir cada particularidade. Se uma ação deu para ser feita 
agora e a outra ação não foi feita ainda, a ação feita agora será paga agora. 
Se houver casos que foi a mesma ação, de dois vereadores diferentes, e 
uma segurou e  outra voltou, eu desconheço essa situação. Inclusive, dentro 
da Escrituração Financeira, a gente está trabalhando, com o recurso de 
Emendas Impositivas, como uma fonte sete. Só que ela é Tesouro, se não 
entra recurso, não tenho como pagar essa fonte sete. Estou trabalhando, 
inclusive, com uma fonte diferente para ter uma cronologia diferente. Depois 
a gente pode, particularmente, passar informação, se tiver dois casos, da 
mesma situação, esse pagou antes e o outro depois, é porque a operação é 
diferente. Mas fico aí, você sabe disso, à disponibilidade para gente ver 
essas discussões, essas informações. Com a palavra o Ver. Denis Claudio 
da Silva – DEM(Denis Filho do Pedrinho Mercado): “Só para esclarecer, 
as emendas para a Secretaria de Saúde foram todas pagas? O Senhor disse 
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agora.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Não, não consigo 
confirmar isso agora, mas posso verificar isso para você.” PERGUNTA  Ver. 
Denis Claudio da Silva: “O Senhor não falou agora?” RESPOSTA – 
SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Não, dei um exemplo.” Vereador Denis 
Claudio da Silva: “As Emendas da saúde estão todas pagas, foram as 
palavras do senhor.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Não, 
se são 50% da Saúde, com a demanda que está tendo agora podem ser 
adiantadas, diferente das outras que têm, têm obras, tem projeto, tem outras 
situações. Por isso que falei, não vou agora discutir item a item, porque 
tenho que, realmente, pegar cada item. O que eu quis dizer é o seguinte: Se 
pegar a mesma situação, de dois vereadores diferentes e com a mesma 
ação, desconheço alguém que foi pago na frente.  Depois lhe apresento as 
informações, sem nenhum problema. Inclusive, está em ordem cronológica 
diferenciada, só para você entender o nosso procedimento, dentro da 
Estruturação Financeira.” Com a palavra o Ver. André Marcos de Abreu - 
Pacola(PSC): “Boa tarde, Senhor Presidente! Boa tarde secretário, boa 
tarde todos os que estão aqui presentes. A minha pergunta, Secretário, seria 
baseado no que o Vereador Denis que me antecedeu perguntou, é 
justamente referente às Emendas Impositivas. O governo Federal, 
Secretário, devido ao momento que estamos passando, vem dificultando 
esse número de emenda ou alguma coisa parecida? Ou continua normal o 
envio do valor da emenda? Outra pergunta, sei que não cabe ao secretário, 
mas como estamos falando de valores, queria fazer uma pergunta de um 
munícipe me enviou via Whatsapp e está aqui, que eu não poderia deixar de 
fazer, porque outro dia ele cobrou este vereador. No momento complicado 
que estamos passando, vou dizer assim, sabemos que dinheiro, para 
qualquer município, é de extrema importância. A pergunta que faço, prometi 
a ele que faria essa pergunta hoje, a Prefeitura fez um contrato recente, 
nesta semana, estou sem óculos e não dá para eu ver a data, de R$ 
60.752,00 para se plantar cem pés de palmeiras em Suzano. Pelo que me 
consta, pelo jeito é uma xerox de um edital ou alguma coisa parecida que o 
munícipe me enviou. Consta que a plantação será na rotatória de frente ao 
shopping. No momento que a gente fala de necessidades, principalmente, 
na área da saúde, momento que a gente encontra necessidade até para se 
obter alguns equipamentos, sei que não é da alçada do secretário, nem é da 
pasta, mas como fala em valores faço essa pergunta. Se caso o secretário 
tem esse conhecimento e se realmente está sendo pago o contrato de R$ 
60.752 para a plantação de cem mudas de palmeiras na rotatória em frente 
ao shopping. Não sei se o secretário pode me informar. Fica esta pergunta 
do Sr. Francisco.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Vereador, 
Pacola obrigado pela presença! Desculpe-me não ter mencionado o seu 
nome aqui. Na verdade, Emenda Impositiva é Governo Federal. Assim como 
eu acabei de falar, o Governo Federal está tendo uma queda expressiva de 
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quase 30% e mostra que o PIB está caindo 1,5%. A Emenda Impositiva tem 
o direito e tecnicamente... (inaudível) ... podem ser alteradas  os objetos 
para atender a questão da Saúde, então isso tem sido feito. Porque quando 
a gente fala na questão delas o ente, ou seja, quem está fazendo o repasse, 
tem que ter condição financeira, a orçamentária existe, mas tem que ter 
condição financeira. Até fiz um comentário aqui com alguns vereadores 
antes de iniciar a sessão, hoje fiz uma alteração no nosso regime dentro da 
Prefeitura. O nosso regime está sendo o financeiro e não mais o 
orçamentário. Então, a partir de agora, toda minha equipe de orçamento, 
avalia todas as compras acima de R$ 10 mil, para justamente fazer esse 
filtro. As Secretarias para fazer qualquer compra, acima desse valor, têm 
que fazer toda justificativa. Porque tenho que olhar para o caixa, ver o que 
tenho de recurso para poder liberar a ação, senão acontece que o 
fornecedor pode ficar sem receber. Ele vai fazer, porque ele está 
trabalhando, de novo, em cima do orçamento e depois não vai ter receita. 
Essa resposta que estou lhe passando, na verdade responde a segunda 
pergunta. Você fez um questionamento, não acompanho quem consiga 
acompanhar todas as compras feitas por cada Secretaria e como que vai 
fazer. Só que a partir desse momento, aí sim, esse filtro foi me passado e 
todas as compras acima desse valor, a minha equipe de orçamento faz uma 
primeira análise, passa para mim, passo para o prefeito,  para depois ser 
feita qualquer gestão. Porque tem que fazer, de novo, regime de caixa, ou 
seja, tem dinheiro faz, não tem, não tem como dar encaminhamento da 
sequência. Como você falou de R$ 60 mil, como já estava empenhado, já 
estava executado não passou nesse meu filtro agora, senão teria o filtro e 
poderia lhe responder, com mais prudência. Isso é um fato importante de 
valorização, até dou os parabéns para quem fez a pergunta, peço que 
repasse. Neste momento é, justamente, isso qualquer R$ 5 mil, qualquer R$ 
10, tem que se entender que vai fazer falta lá na frente. Eu estou pensando 
já em dezembro. Já consegui fazer um mês, agora o objetivo é o mês de 
junho. Na verdade, estamos fazendo a gestão mês a mês e até passar este 
momento. Só que de novo, conforme foi dito, em 2021 vai ter reflexo. O que 
você controlar agora, lá na frente você está mais estabilizado. Se não está 
entrando recurso e eu continuar gastando achando que está tudo normal, 
continuar usando o cartão de crédito como tivesse normal, na hora de pagar 
o cartão lá na frente, vou sentir dificuldade. Essa ação a Secretaria de 
Planejamento e Finanças já está fazendo, com orientação do prefeito, 
justamente, nessa linha hoje de recuperação. Todas as operações são 
totalmente avaliadas item a item. Coisa que antes, cada Secretaria com o 
ordenador de despesa, tinha a sua liberdade. Hoje a gente fez essa 
operação que em situações diferentes, pede ações diferentes.” Com a 
palavra o Ver. André Marcos de Abreu - Pacola(PSC): “Obrigado, 
Secretário! Eu acho que uma das preocupações desse munícipe é, 
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justamente, baseado no que o senhor falou. Temos neste exato momento 
outras necessidades, vou dizer assim. No entendimento dele, acho correto, 
nós não temos que nos preocupar com pés de palmeiras agora, tem outros 
pés para a gente cuidar. Mas aproveitando a oportunidade, Secretário, peço 
até desculpa por ter chegado um pouco atrasado, eu não sei se já fizeram 
essa pergunta. Hoje o que a grande maioria vê nas redes sociais, tenho 
certeza de que é um fake e gostaria do esclarecimento de Vossa Excelência. 
Estão jogando fakes nas redes sociais falando que Suzano já gastou mais 
de R$ 10 milhões neste momento do Covid. Gostaria de saber do secretário, 
se temos esses números exatos, Senhor Presidente, até que para esta Casa 
ter ciência, até porque este Vereador já procurou algumas informações de 
alguns setores e esse valor não chega nem perto desses R$ 10 milhões. 
Então, para deixar claro para a população de Suzano, não sei se o nobre 
secretário tem esses valores, até para esclarecimento da verdade do que 
vem ocorrendo em Suzano.” RESPOSTA – SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: 

“Estou pegando aqui a informação, Vereador. É de extrema importância a 
sua pergunta. Contextualizando ela, é uma falha grande de interpretação do 
público, mas até reconheço quando entrei na Prefeitura também não sabia o 
que era empenho. Empenho é uma coisa, liquidar é outra e pagar é outra. 
Para ser didático, quando pego o orçamento de uma empresa ou um 
contrato, por exemplo, o aluguel não vou ter que pagar o ano todo? Se o 
aluguel é R$ 100 mil, R$ 50 mil ou R$ 10 mil por mês, vou pegar aquele 
valor vezes doze e vou empenhar. Já paguei ele? Não, mas ele está 
empenhado. Vindo o recurso, terei que seguir o compromisso daquele 
empenho. Tanto que a palavra é empenho. A pessoa entregou a nota, 
alguém recebeu, foi aceita e a gente dá entrada. Aí beleza, agora vou pagar, 
quando a nota já está pronta para pagar, está liquidada e é só fazer o ato de 
pagamento que é o último ato. Então, quando as informações foram 
passadas, hoje estou coordenando a questão da transparência, não era a 
minha atribuição. Na verdade, dando as informações para o público, porque 
ninguém entende o é empenho, quando você empenha aparece lá que foi 
colocado um empenho. O que é empenho? Se o contrato por três meses, 
vou ter que empenhar o valor que vou te pagar por três meses. E o que foi 
colocado foi o empenho para três meses, mas vou pagar mês a mês 
conforme a entrada, conforme o recurso. Então, foi esclarecido, foi publicada 
a informação, se vocês entrarem no Portal Transparência agora, que está 
procurando publicar senão informações diárias, a cada 48 horas, todas as 
informações e receitas que chegam do Governo Federal, Governo Estadual, 
estão atualizadas. Só para fechar essa informação e o que está no Portal, 
Receitas que entraram para o Covid foram R$ 9.697.000, os valores pagos 
foram R$ 4.522.000, é isso. Por isso que é assim, quando se fala dos 
valores, será empenhado e estar na Lei de Responsabilidade Fiscal. Não 
posso lhe contratar, sem ter a previsão orçamentária, a previsão financeira, 
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está na própria lei isso. Só que, de novo, para a população quando se fala 
que vai empenhar dói o ouvido: ‘Caramba, já em um mês R$ 10 milhões!’ 
Mas está se pensando na operação como um todo. Essa que é a 
informação. Hoje está bem clara e vai ser publicada, no máximo, de 24 a 48 
horas. O que a gente conseguir de informação o Portal Transparência será 
atualizado.” Com a palavra o Ver. André Marcos de Abreu - Pacola(PSC): 
“Então, é justamente isso, não bate com as informações desses fakes, 
vamos dizer assim, que há quase 15, 20 dias estão rolando na internet de 
que Suzano já gastou mais de R$ 10 milhões. Então, o que existe é um 
empenho, aproximadamente, em R$ 10 milhões, que não condiz que foi 
gasto. Como o senhor mesmo acabou de falar, até agora foram gastos R$ 4 
milhões e pouco. Muito bem, obrigado, Secretário!” Com a palavra o Ver. 
Alceu Matias Cardoso - Alceu Cardoso(Republicanos): “Quero 

cumprimentar o nosso secretário Itamar, toda equipe, não vou citar nomes 
para não ser injusto. Mas assim a gente sabe que não está fácil para 
ninguém, principalmente, no tocante que vocês regem, financeiramente. É 
difícil, porque cuidar do que é nosso já é suspeito, imagina cuidar do que é 
dos outros. Imagino o que os senhores estão passando, toda a equipe e 
quero parabenizar pela transparência! Sobre o que o nobre Vereador Pacola 
falou das palmeiras, essa informação também chegou a este Vereador, de 
que foi comprado, pelo Viveiro Municipal, cem palmeiras a R$ 600 cada. 
Acho que isso é importante, porque se chegou aos munícipes, eu tenho 
conhecimento e acho que alguns outros vereadores também. Primeiro que 
R$ 600 em uma palmeira, tem que ser as palmeiras do Mundial de 51, se 
não, não dá (risos). Assim o preço já é exorbitante e esse momento não é 
para gastar. Acho que é interessante que venhamos levantar essa situação, 
porque é uma pré-campanha sendo feita pelas praças. Essas palmeiras 
serão distribuídas em praças e sabemos que é uma pré-campanha eleitoral. 
Obrigado e Deus abençoe vocês!” SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: 
“Obrigado, Vereador!” Com a palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos - 
Maizena Dunga Vans(PTB): “Boa tarde, Presidente, Nobres Vereadores, 

meu amigo Itamar, Ademilson, Marcelo. Vereador, isso daí é bom a gente 
ficar de olho. Vereador Alceu e Pacola vocês se esqueceram de uma coisa,  
falaram do valor da palmeira  e esqueceram da mão de obra. Não tem essa, 
essas palmeiras aí estão muito caras e são mais baratas. Só para quebrar 
um pouquinho o clima, porque neste momento de pandemia isso na 
realidade é um desrespeito. O próprio secretário de finanças, coitado não 
está sabendo. E vou ser sincero com você, tenho certeza de que o nosso 
prefeito também não sabe disso daí não, gente. Porque algumas situações 
que acontecem no município que Graças a Deus, estamos torcendo para 
acabar logo este 2020 para levar um monte de coisa ruim aí embora, diretor 
vagabundo, um monte de gente que não trabalha nesta cidade, porque o 
prefeito trabalha, os secretários trabalham muito, mas tem um cidadão aí, 
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Ademilson, que infelizmente queima a imagem do município. Se alguém tiver 
ouvindo isso daí, sabe o vai acontecer, Ademilson? Vai queimar a imagem 
do prefeito que está lá no sol, na chuva fazendo o melhor pela cidade, mas, 
infelizmente, tem uns vagabundos atrapalhando. Quero parabenizar, 
Secretário Itamar toda sua equipe por tudo que estão fazendo pelo 
município! Foi bom esse esclarecimento aqui a respeito do Governo Federal, 
o envio dos R$ 29 milhões, porque, Vereador Denis, muitas pessoas aí fora 
vão querer saber como que chega aqui. É aquilo que você falou, que no dia 
31 de dezembro esse valor pode chegar, não é isso? Agora, o munícipe 
quando pega um jornal, não quer saber de esclarecimento do vereador, do 
prefeito, do secretário de finanças, quer saber que foi mandado não sei 
quantos cruzeiros e têm que estar em caixa, infelizmente, a população é 
assim. Mas foi muito bom o seu esclarecimento, porque é o seguinte, um 
vereador teve um questionamento, de que mandaram R$ 1.142.000 para o 
município para fazer UTI. Só que lá tem uma prerrogativa, bem explicada, 
que foi para o Covid e para fazer leitos clínicos, está certo? Que é UTI 
também. Só que o que  contece? Se posso fazer trinta leitos clínicos, um 
exemplo, por que vou fazer duas UTIs? A gente tem que olhar que a cidade 
de Suzano tem 300 mil habitantes e o nosso prefeito Rodrigo fez o certo. 
Não estava aqui na parte da manhã para fazer algumas perguntas. O 
dinheiro veio por causa do Covid, para fazer leitos clínicos de UTIs, se posso 
fazer cinco UTIs, por que não vou aumentar a quantidade de pessoas? 
Estamos falando de quantidade, está certo? Já é uma qualidade. Porém o 
Governo do Estado se responsabilizou para trabalhar com UTIs oferecidas 
por eles. É até legal, porque com certeza quarta-feira terá novidade aqui, vai 
falar que mandaram R$ 29 milhões. Será que o Vereador está ciente que 
esses R$ 29 milhões virá diluído ou numa só parcela e que não é um 
dinheiro a toque de caixa? Obrigado, Ademilson, Marcelo, Itamar, por tudo 
isso aí! Se tiverem mais orientações para gente, podem passar, porque 
estamos aqui para responder para cidade e para alguns vereadores que 
precisam escutar a verdade, está bom? Obrigado, Itamar!” RESPOSTA – 
SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Obrigado, Vereador! Só complementando 
a questão de informações dos R$ 29 milhões, porque, de novo, a forma que 
é colocada não é, claramente, entendida. Tenho que entender que, até está 
na mão de vocês a informação, se vocês pegarem o quanto tenho de 
orçamento para executar, apresentamos aqui R$ 340 milhões de um 
orçamento de R$ 840 milhões, então falta ainda receber R$ 500 milhões. Se 
está caindo R$ 15 milhões por mês, em seis, setes meses, vai cair cento e 
tantos milhões. Esses R$ 30 milhões, na verdade, é para compensar R$ 100 
milhões. Então, significa que R$ 70 milhões de demandas, que estavam 
dentro da Lei Orçamentária no ano passado, não serão feitas. Isso aí é para 
mitigar o efeito do Covid. Não é dinheiro novo, estou deixando de receber 
R$100 milhões e vai entrar R$ 30 milhões, ou seja, ainda vão faltar R$ 70 
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milhões. Essa é a conta, está caindo. Os números do ICMS, Fundeb de 
todas as receitas estão caindo. Esse valor é para mitigar o impacto da queda 
das receitas, simples assim. Porém em vários municípios a queda é muito 
grande, esse recurso é quase simbólico dentro da minha queda de 
arrecadação. É só para somar, ou seja, mesmo com esse recurso, para 
cumprir o que está no orçamento o que foi discutido, ainda vai faltar em 
torno de uns R$ 80 milhões, pode faltar um X. Como cada dia está mudando 
não tem como dar essa precisão, mas vai faltar recurso para fazer o 
fechamento do orçamento lá em dezembro, por isso que falei que tem que 
começar agora essa ação de contingenciamento.” Com a palavra o Ver. 
Marcos Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “O que é legal 

também, é mais ou menos assim,  o recurso é para a situação Covid, não é 
direto para Secretaria da Saúde, porque o Covid não é só saúde, é situação 
de vulnerabilidade e todas as situação, na realidade. Foi bom o senhor 
explanar para nós. Obrigado!” Com a palavra o Ver. André Marcos de 
Abreu - Pacola(PSC): “Vou aproveitar a deixa do Vereador Maizena. Não 
sei se já tem esse cálculo ou não. O senhor poderia informar sobre a 
inadimplência hoje, Secretário, o ISS não precisa nem falar, mas referente 
ao IPTU, por exemplo, em Suzano? Tendo em vista que a grande maioria 
paga parcelado, a inadimplência hoje é muito alta, Secretário?” RESPOSTA 
– SECRETÁRIO ITAMAR VIANA: “Vereador, tecnicamente dizendo a 

inadimplência só posso lhe falar ano que vem, porque o munícipe tem até 31 
de dezembro para fazer o pagamento. A informação que eu tinha passado 
um pouco antes, que os meses de abril, maio e junho liberaram para pagar 
até dezembro, só que nós estamos arrecadando 70% do que foi projetado. 
Projetamos R$ 8 milhões e entraram R$ 5 milhões. Tivemos uma queda de 
30% em cima da nossa previsão, mas não posso falar que essa queda é 
uma inadimplência, porque, simplesmente, posterguei a data do 
recebimento. Eu vou conseguir passar essa informação em 2021 sobre a 
inadimplência, está ok?” Com a palavra o Ver. André Marcos de Abreu - 
Pacola(PSC): “Obrigado! Mas certamente será grande a inadimplência, 

devido ao momento, não é, Senhor Presidente? A população toda, 
praticamente, dentro de casa e uma boa parte sem ganhar nada. Vamos 
dizer que para esse IPTU deste ano, vamos ter que fazer um Refis no ano 
que vem para a gente conseguir ajudar essas pessoas. Obrigado, 
Secretário!” Senhor Presidente: “Obrigado, Vereador! Permanece aberta a 
palavra para os Vereadores, não havendo manifestação e nenhuma 
pergunta já previamente escrita por algum membro da população. Quero 
agradecer o secretário. E em nome do Ademilson e do Marcelo agradecer 
toda a equipe da receita que tem trabalhado para manter as contas em dia, 
apesar de todo esse problema que estamos tendo em nosso país. Agradeço 
a todos e dou por encerrada esta Quarta Audiência Pública da Secretaria de 
Finanças. Obrigado a Todos!” Nada mais havendo a tratar, às 15h05, O 
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Senhor Presidente encerra a Quarta Audiência Pública. (Ata feita por meio 
do áudio. Nota da taquigrafia.) 
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